

... tržišti Health Care Market

Odpadá papírové úřadování

Česká národní zdravotní pojišťovna vidí v projektu elektronického tržiště zdravotní péče HCM výhody jak pro pojištěnce, tak pro zdravotnická zařízení a zdravotní pojišťovny. Těm přináší snížení administrativní zátěže, protože kontrakty neprobíhají výměnou papírové dokumentace, společných schůzek a zbytečného „úřadování“, ale několika kliknutími na internetu. Takové nasmlouvání péče je pak maximálně rychlé, okamžitě reaguje na potřebu pacienta a ten je ošetřen bez zbytečného čekání. Další výhodou HCM je sjednocení popisu a vykazování nakupovaného balíčku péče. Pracovní skupina, která je tvořena odborníky z řad členů HCM, stanovuje popisy obchodovaných balíčků, jež jsou závazné pro všechny obchodující. Pak zdravotní pojišťovna i zdravotnické zařízení přesně ví, jakou péči nakupuje, resp. prodává, a tuto péči všem

pojišťovnám vykazuje stejným způsobem. Rádi bychom zdůraznili, že neočekáváme, že přes tržiště HCM bude nakupována ze strany zdravotních pojišťoven jen ta nelevnější zdravotní péče. Zdravotní pojišťovny rády připlatí za zkrácení čekací doby, vyšší kvalitu péče nebo za péči, která je v daném regionu nedostatečná, což bude opět přínosem pro pacienta.

ČNZP doufá, že tento systém pomůže k novému chápání zdravotní pojišťovny jako partnera svých pojištěnců, který se o své klienty aktivně stará, a rozbije zažitou představu, kdy zdravotní pojišťovna figuruje pouze jako pasivní plátce.

*Ing. Milena Šolcová,
ředitelka útvaru řízení projektů ČNZP*

Jednoduchý a bezpečný nákup péče

Tento projekt chápeme jako jednu z možností využití moderních informač-

ních technologií při sjednávání kontraktů na úhradu poskytnuté zdravotní péče. Zcela jistě nelze poskytování a hrazení zdravotní péče chápat ve svém celku jako prostý trh srovnatelný s jinými komoditami průmyslu. Ale u stejnorodých skupin léčení, jako jsou např. operace totálních kloubních náhrad či jednodušší chirurgické výkony, může zdravotnické zařízení zpravidla provést kalkulaci vlastních průměrných skutečných nákladů na jeden případ. Tato kalkulace je nepochybně ovlivněna regionálně určitými objektivními vlivy, např. průměrnou věkovou skladbou pacientů, mzdovými nároky apod. Z těchto důvodů nejsou tyto objektivní rozdíly způsobeny neadekvátní marží zdravotnického zařízení nebo neefektivním přístupem. Proto uvedená data považujeme za důvěrná a hodnotitelná pouze zdravotními pojišťovnami. Tudiž jsou na elektronickém tržišti ur-

čena právě jen k nahlížení zdravotním pojišťovnám.

Ty mohou podle předchozích období předvídat potřebu určitých výkonů v daném regionu a v souladu s finančním plánem stanovit jejich počty v období následujícím. Musejí pak provést průměrnou relevantní kalkulaci ceny za případ. Zdravotnická zařízení současně podle svých kapacitních možností nabídnou počty výkonů, které jsou schopny realizovat a za jakou cenu.

Na základě daných skutečností je naším společným cílem v tomto projektu průhledného nákupu zdravotní péče co nejjednodušeji a nejbezpečněji přistoupit k nákupu ideálního plánovaného objemu zdravotní péče plánovaných homogenních skupin případů.

*MUDr. Stanislav Najman,
ředitel Kliniky Dr. Pírka, s. r. o.*